
	  

ΙΔΡΥΤΙΚΗ	  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ	  –	  ΑΡΧΕΣ	  ΤΗΣ	  ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ	  

«ΕΛΠΙΔΑ	  για	  τη	  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ»	  

	  

Η	  Δημοτική	  μας	  Παράταξη	  

Φίλες	  και	  Φίλοι,	  	  

Αγαπητοί	  Συμπολίτες,	  	  

Πόσο	  βίαια	  αλλάζει	  η	  ζωή	  μας;	  	  

Πόσο	  απότομα	  γίνεται	  προσπάθεια	  να	  αλλάξει	  η	  νοοτροπία	  μας;	  

Σε	   μια	   εποχή	   απόλυτης	   αβεβαιότητας,	   με	   πολίτες	   κουρασμένους	   και	   με	   ψηφοφόρους	   ταλαιπωρημένους,	  
ένας	   από	   τους	   πιο	   ιστορικούς	   λαούς	   του	   κόσμου,	   ζει	   μια	   πρωτόγνωρη	   κατάσταση	   ανάλογη,	   μόνο,	   μιας	  
περιόδου	  πολέμου.	  

Πιστεύουμε	   ότι	   έχουμε	   δύο	   βασικές	   επιλογές:	   ή	   καθόμαστε	   και	   άβουλα	   περιμένουμε	   να	   αλλάξουν	   τα	  
δεδομένα	  χωρίς	  εμάς	  για	  εμάς,	  ή	  συμμετέχουμε,	  αγωνιζόμαστε	  και	  παίρνουμε	  τις	  τύχες	  μας	  στα	  χέρια	  μας.	  	  

Τα	  δεδομένα,	  όμως	  από	  την	  άλλη	  πλευρά,	  είναι	  απλά.	  Δεν	  έχει	  καμία	  σημασία	  τι	  κάνει	  η	  Κεντρική	  Εξουσία,	  
δεν	  έχει	  καμία	  σημασία	  πλέον	  να	  μιλάμε	  για	  την	  ευθύνη	  των	  πολιτικών	  κομμάτων,	  δεν	  ωφελεί	  να	  μιλάμε	  για	  
το	  τι	  φταίει.	  Σημασία	  έχει	  μόνο	  να	  δούμε	  τι	  θα	  κάνουμε	  εμείς.	  Πώς	  εμείς	  θα	  αντιδράσουμε;	  Πώς	  θα	  βάλουμε	  
το	  δικό	  μας	  λιθαράκι	  ώστε	  να	  αλλάξει	  η	  κατάσταση;	  Πώς	  εμείς	  θα	  κινηθούμε;	  

	  Εμείς	  διαλέγουμε,	  λοιπόν,	  να	  συμμετέχουμε.	  Διαλέγουμε	  την	  προσπάθεια.	  Διαλέγουμε	  το	  θετικό	  τρόπο.	  
Διαλέγουμε	  τη	  δουλειά.	  Διαλέγουμε	  να	  κάνουμε	  την	  Ελπίδα,	  Πράξη!	  	  

Δημιουργούμε	  «Ελπίδα	  για	  την	  Μεταμόρφωση»	  !!.	  

Η	  παράταξή	  μας,	   ένα	   νέο	  αυτοδιοικητικό	   σχήμα	   για	   το	  Δήμο	  μας,	   ένα	   κίνημα	  που	   γεννιέται	   σήμερα	   εδώ,	  
κίνημα	  αξιών,	  ενότητας,	  ελπίδας,	  ανθρωπιάς,	  διαφάνειας	  και	  περιβαλλοντικής	  ευαισθησίας,	  ζητά	  από	  όλους	  
μας	  να	  γίνουμε	  θεμελιωτές	  και	  υποστηρικτές	  του.	  Πάνω	  απ’	  όλα	  όμως	  ζητά	  γρήγορα	  να	  το	  γιγαντώσουμε	  και	  
να	  το	  στηρίξουμε.	  	  

	  

	  



	  

Σήμερα	  μας	  διακατέχουν	  συναισθήματα:	  

• ΕΥΘΥΝΗΣ	  για	  την	  επιτυχία	  του	  μεγάλου	  αυτού	  εγχειρήματος.	  
• ΣΕΒΑΣΜΟΥ	  στις	  προσδοκίες	  των	  Δημοτών	  κατοίκων	  της	  περιοχής	  μας.	  
• ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗΣ	  δυνάμεων	  ψυχής	  και	  σώματος	  για	  την	  επιτυχία.	  
• ΕΛΠΙΔΑΣ	  για	  τους	  απογοητευμένους	  μας	  δημότες.	  

	  
	  
ΑΡΧΕΣ	  ΤΗΣ	  ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ	  ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ	  «ΕΛΠΙΔΑ	  για	  την	  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ»	  
	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Ένα	   από	   τα	   βασικότερα	   γνωρίσματα	   δεν	   πρέπει	   να	   έχει,	   είναι	   «ΠΟΛΙΤΙΚΗ	   ΧΩΡΙΣ	   ΑΡΧΕΣ»,	   θέση	  
τεκμηριωμένη	  στο	  χρόνο	  και	  απαραίτητη	  για	  την	  επιτυχία	  και	  την	  μακροβιότητα	  τόσο	  των	  πολιτικών	  στόχων	  
όσο	  και	  της	  πολιτικής	  αυθυπαρξίας	  των	  ανθρώπων	  που	  εργάζονται	  για	  την	  επίτευξή	  τους.	  

	  	  Η	  πεποίθηση	  αυτή	  σε	   συνδυασμό	  με	   την	   εμπειρία	  μας	   και	   την	  άποψή	  μας	  ότι	   η	  Πολιτική	   είναι	   η	  
επιστήμη	   της	   Λογικής,	   μας	   οδηγούν	   στην	   τοποθέτηση,	   από	   την	   πρώτη	   μας,	   κιόλας	   επικοινωνία,	   των	  
παρακάτω	  Αρχών:	  	  

• ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ	   ΤΟΠΙΚΗ	   ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ:	   Είναι	   περισσότερο	   από	   ποτέ	   επιτακτική	   και	   επίκαιρη	   ανάγκη	   η	  
συνειδητοποίηση	  και	  η	  αποδοχή	  της	  αρχής,	  ότι	  η	   	  ενασχόληση	  και	  η	  προσφορά	  στα	  δημοτικά	  δρώμενα	  
είναι	  πέρα	  και	  πάνω	  από	  μικροπολιτικές	  σκοπιμότητες	  και	   κλειστά	  κομματικά	  στεγανά.	  Βασίζεται	  στην	  
απλή	  και	  θεμελιώδη	  ιδέα	  της	  προσφοράς	  στο	  δημότη.	  	  

• ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ:	  Η	  εξουσία	  οφείλει	  να	  έχει	  χαρακτηριστικά	  	  Αμεσότητας	  και	  Συμμετοχής.	  Η	  εμπλοκή	  του	  
πολίτη	  στη	  διαδικασία	  λήψης	  των	  αποφάσεων,	  στην	  τοποθέτηση	  και	  τη	  λύση	  των	  προβλημάτων	  είναι	  για	  
μας	  	  καθημερινή	  πράξη.	  Τοποθετούμε	  τον	  δημότη	  στο	  κέντρο	  των	  εξελίξεων.	  Ας	  μην	  ξεχνάμε	  ότι	  τελικός	  
κριτής	  του	  Δήμου	  και	  της	  αποστολής	  που	  διαδραματίζει,	  είναι	  ο	  ίδιος.	  

• ΕΛΕΓΧΟΣ:	  Συνεχής	  προληπτική	  προσφυγή	  στους	  ελεγκτικούς	  μηχανισμούς,	  με	  σεβασμό	  και	  εμπιστοσύνη	  
στη	   λειτουργία	   τους.	  Όποιος	   γνωρίζει	   τι	   πρέπει	   να	   γίνει	  αισθάνεται	  ακόμα	  πιο	  σίγουρος	  όταν	  υπάρχει	  
έλεγχος	  και	  επιδοκιμασία	  του	  έργου	  του.	  	  

• ΕΡΓΑΤΙΚΟΤΗΤΑ:	  Η	  αποστολή	  της	  προσφοράς	  στον	  Άνθρωπο	  και	  την	  Κοινωνία	  δεν	  έχει	  όρια	  χρόνου.	  Αυτό	  
το	  γνωρίζουμε	  καλά	  και	  είμαστε	  πάντα	  διατεθειμένοι	  να	  αφιερώσουμε	  όλες	   τις	  δυνάμεις	   και	   το	  χρόνο	  
μας,	   γιατί	   πιστεύουμε	   στην	   πρωταρχική	   έννοια	   της	   προσφοράς.	   Οι	   αρχές	   και	   οι	   αξίες,	   παρά	   την	  
αμφισβήτηση	   που	   δέχονται	   στις	   μέρες	   μας,	   υπάρχουν	   και	   δείχνουν	   σε	   όλους	   μας	   το	   δρόμο	   της	  
κοινωνικής	  ευημερίας.	  	  	  

• ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ:	  Σεβασμός	  του	  Δημόσιου	  Χρήματος	  και	  προσέγγιση	  των	  προβλημάτων,	  με	  τη	  σκέψη	  ότι	  το	  
επιθυμητό	   δεν	   είναι	   πάντοτε	   και	   το	   εφικτό.	   Τα	   θέματα	   που	   άπτονται	   της	   Εντιμότητας	   είναι	   πάντα	  
αδιαπραγμάτευτα	  και	  αυτονόητα.	  

• ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ:	  Η	  διαφάνεια	  δεν	  είναι	  έννοια	  που	  εννοείται,	  είναι	  έννοια	  που	  αποδεικνύεται	  καθημερινά.	  
Θέματα	   αρχών,	   αξιών	   και	   κατά	   επέκταση	   διαφάνειας	   κατά	   την	   άσκηση	   οποιονδήποτε	   καθηκόντων,	  
αποτελούν	  για	  μας	  ζητήματα	  πρώτης	  προτεραιότητας.	  	  

• ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ:	  Σήμερα,	  δυστυχώς,	  	  οι	  διοικήσεις	  δε	  λειτουργούν	  με	  ομαδικό	  πνεύμα.	  Αυτές,	  όμως	  που	  	  
επιτυγχάνουν,	  λειτουργούν	  ΜΟΝΟ	  ομαδοκεντρικά.	  	  

• ΑΝΘΡΩΠΙΑ:	  Η	  εξουσία	  είναι	  πρόσκαιρη	  και	  ΓΙΑ	  ΜΑΣ	  δεν	  είναι	  αυτοσκοπός.	  Η	  ανθρωπιά	  επιβάλλεται	  να	  
παραμένει	   ως	   η	   πιο	   σταθερή	   μας	   αξία.	   Μην	   ξεχνάτε	   ότι	   στόχος	   μας	   είναι	   «	   η	   Διοίκηση	   με	  
Ανθρωποκεντρικό	  πρόσωπο».	  	  

• ΣΥΝΕΠΕΙΑ:	  Συνέπεια	  λόγων	  και	  έργων.	  Τα	  λόγια	  θα	  είναι	  λίγα	  και	  οι	  δράσεις	  μας	  πολλές.	  Επιδίωξή	  μας	  η	  
άμεση	  ανταπόκριση	  όπου	  είναι	  εφικτή.	  ΤΙΠΟΤΕ	  ΣΤΗΝ	  ΤΥΧΗ.	  



	  
	  
• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ:	   Σε	   σημαντικούς	   τομείς	   όπως	   ο	   οικονομικός,	   ο	   διοικητικός,	   και	   ο	   τεχνικός,	  

λειτουργούμε	  με	  Πρόγραμμα,	  Στρατηγική	  και	  ευέλικτες	  τακτικές	  προσέγγισης.	  	  
• ΓΝΩΣΗ:	  Η	  εξειδίκευση	  σήμερα	  και	  η	  βαθιά	  επιστημονική	  γνώση	  σε	  κάθε	  θέμα	  πρέπει	  να	  επιζητείται	  πέρα	  

και	  πάνω	  απ’	  όλα.	  Επιπλέον,	  είναι	  απαραίτητη	  η	  πλήρης	  γνώση	  των	  δυνατοτήτων	  και	  των	  αδυναμιών	  της	  
κοινωνίας	   και	   των	   δομών	   της.	   Αφενός	   η	   σύνταξη	   ορθών	   και	   εφικτών	   «Επιχειρησιακών	   Σχεδίων»	   και	  
αφετέρου	  η	  πιστή	  τήρησή	  τους	  ,	  αποτελούν	  για	  την	  παράταξή	  μας,	  το	  κλειδί	  στην	  επιτυχία.	  	  

• ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ:	   Αποφάσεις	   ευθύνης,	   αποτέλεσμα	   δημοκρατικών,	   συμμετοχικών	   διαδικασιών	   που	   να	  
εμπνέουν	  σιγουριά	  και	  ασφάλεια	  στον	  πολίτη	  στη	  δύσκολη	  περίοδο	  που	  διανύουμε.	  	  

• ΕΜΠΕΙΡΙΑ:	   Η	   προσωπική	   μας	   εμπειρία,	   είναι	   η	   διαδρομή	   του	   καθένα	   από	   εμάς	   στον	   επαγγελματικό	  
στίβο.	  Η	  λεγόμενη	  «Αυτοδιοικητική	  εμπειρία»,	  για	  εμάς	  είναι	  συνώνυμο	  του	  ίδιου,	  του	  φθαρμένου,	  του	  
παλιού.	  Εκφράζει	  όλα	  όσα	  θέλουμε	  να	  αλλάξουμε.	  Η	  Παράταξή	  μας	  απαρτίζεται	  από	  νέους,	  κατά	  κύριο	  
λόγο,	  ανθρώπους	  οπλισμένους	  με	  διάθεση	  για	  δουλειά	  και	  όραμα	  για	  τον	  τόπο	  μας.	  	  

• ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ:	   Είναι	   καιρός	   να	   αλλάξει	   η	   πόλη	   μας.	   Να	   γίνει	   πιο	   όμορφη	   σε	   κάθε	   περιοχή	   και	   κάθε	  
γειτονιά,	  με	  απλές	  παρεμβάσεις.	  

• ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ:	   Για	   μας	   Αντίπαλοι	   δεν	   υπάρχουν,	   διαφορετικά	   προγράμματα	   και	   προσεγγίσεις	   υπάρχουν,	  
που	  και	  αυτές	  είναι	  σεβαστές.	  Οδηγούμεθα	  από	  τη	  διάθεσή	  μας	  για	  προσφορά	  στον	   τόπο	  και	  όχι	  από	  
τυχόν	  ανεπιτυχείς	  εκφράσεις	  ή	  ενέργειες	  των	  άλλων	  Συνδυασμών.	  

	  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	  	  	  	  
	  

Η	  ορθή	  διοίκηση	  χρήζει	  άμεσου	  Σχεδιασμού	  και	  στοχευμένου	  Προγραμματισμού.	  Κυρίαρχο	  στοιχείο	  για	  το	  
σχεδιασμό	   αποτελεί	   πάντοτε	   η	   σωστή	   γνώση	   και	   πληροφόρηση	   των	   δεδομένων	   του	   Δήμου	   μας.	  
Αξιοποιώντας	   το	   ανθρώπινο	   δυναμικό	   και	   τις	   υποδομές,	   λαμβάνοντας	   δυνατότητες	   και	   αδυναμίες	   θα	  
αναπτύξουμε	  το	  πρόγραμμα	  της	  	  Δημοτικής	  Παράταξης	  «Ελπίδα	  για	  την	  Μεταμόρφωση»	  για	  την	  	  επόμενη	  
5ετία.	  

- Το	   πρόγραμμα	   αυτό	   θα	   σφυρηλατηθεί	   μέσα	   από	   διαβούλευση	   και	   είμαστε	   πάντα	   έτοιμοι	   να	  
υιοθετήσουμε	  νέες	  προτάσεις.	  Σας	  προσκαλούμε,	  όλους	  να	  συζητήσουμε	  και	  να	  αποφασίσουμε	  μαζί	  
τον	  τρόπο	  που	  θα	  πορευθούμε	  στο	  νέο	  Δήμο	  Μεταμόρφωσης.	  	  

	  

Η	  ΟΜΑΔΑ	  ΜΑΣ	  
	  

	  	  	  	  	  	  Το	  σύνθημα	  μας	  είναι,	  ότι	  οι	   εξουσίες	  πρέπει	  επιτέλους	  να	  αντιπροσωπεύουν	   τις	  κοινωνίες	  που	  τις	  
εκλέγουν.	  Οι	  διαδικασίες	  για	  την	  σύνθεσή	  της	  είχαν	  ως	  στόχο	  να	  πείσουν	  τους	  ικανότερους	  να	  έρθουν	  στο	  
επίκεντρο	  για	  να	  συνδράμουν	  στο	  καλό	  της	  πόλης	  μας.	  

	  	   Η	   αξιοποίηση	   όλων	   των	   στελεχών	   μας	   καθώς	   και	   τη	   πρόσκληση	   εθελοντικής	   προσφοράς	   του	  
ΕΝΕΡΓΟΥ	  ΠΟΛΙΤΗ	  ,	  είναι	  εξαιρετικά	  επιθυμητή.	  Κανένας	  δεν	  περισσεύει.	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  



	  
ΤΟ	  ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ	  ΕΙΝΑΙ	  ΜΕΓΑΛΟ	  
Με	  την	  προσπάθεια	  όλων	  μας	  μπορεί	  να	  πετύχει!	  

Η	   παράταξή	   μας	   είναι	   ανοικτή	   σε	   όλους	   τους	   πολίτες	   της	   Μεταμόρφωσης	   που	   θέλουν	   να	   βοηθήσουν	  
συμμετέχοντας,	  βασιζόμενοι	  στις	  παραπάνω	  αρχές.	  

Ο	  Επικεφαλής	  	  

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ	  ΣΑΡΑΟΥΔΑΣ	  

Τα	  Ιδρυτικά	  Μέλη	  
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